

90 лет Юрию Вячеславовичу Богданову



Юрий Вячеславович Богданов — доктор геолого-минералогических наук, профессор, лауреат Государственной премии СССР, крупнейший специалист по месторождениям рудных полезных ископаемых.

Родился 1 ноября 1927 г. в Вологде и всю свою жизнь посвятил изучению геологии и металлогении различных регионов нашей страны. После окончания Ленинградского горного института по специальностям «геологическая съемка» (1950) и «геофизика» (1952) постоянно работал во Всероссийском научно-исследовательском геологическом институте (ВСЕГЕИ), сначала в отделе специальной металлогении, а с 1957 г. в отделе металлогении и геологии рудных месторождений. В 1955 г. защитил кандидатскую диссертацию «Металлогения урана Южной Карелии», наряду с металлогеническим районированием впервые дал описание минерального состава и текстурно-структурных особенностей урановых руд месторождения Мраморная гора и рудопроявлений Фаддейн-Келья и Ялонвара. В 1968 г. успешно защитил докторскую диссертацию «Стратифицированные месторождения меди СССР и основы их прогнозной оценки». С 1992 г. — ведущий научный сотрудник, с 1997 г. — профессор.

Специалист в области прогнозирования стратифицированных месторождений цветных металлов, внес заслуженный вклад в изучение геологии и рудоносности различных регионов России — Урала, Карелии, Западной и Восточной Сибири, Средней Азии. Результатом этих работ стало издание под его руководством крупных монографий «Медистые отложения Олёкмо-Витимской горной страны» (1966) и «Стратифицированные месторождения меди СССР» (1973). В 1970—1980-е годы возглавлял группу по оценке полезных ископаемых региона Байкало-Амурской магистрали (БАМ) и созданию его прогнозно-металлогенических карт. С середины 1980-х годов занимался апробацией и анализом

прогнозных ресурсов СССР, а затем России; с 1982 по 1993 г. возглавлял сектор методики прогнозирования полезных ископаемых ВСЕГЕИ.

Юрий Вячеславович успешно работал за рубежом. Будучи экспертом ООН и руководителем проектов Юнеско по Индии и Югославии, он не только осуществлял оценку территорий на цветные металлы, но и участвовал в открытии крупного урано-битумного рудопроявления в индийском штате Уттар-Прадеш. В работах по линии СЭВ посещал Польшу, Чехословакию, Алжир, Йемен, Кубу, достойно представляя отечественную геологию. Он является одним из ведущих специалистов по прогнозированию минерально-сырьевой базы России, воспитал целую плеяду геологов и ученых-металлогенистов, докторов и кандидатов наук, ведущих специалистов России по стратиформным месторождениям цветных металлов. Входил в два специализированных ученых совета ВСЕГЕИ, ранее также был в составе секций НТС Министерства геологии СССР и группы кураторов министерства по месторождениям меди.

Ю. В. Богданов — член Международной академии минеральных ресурсов (МАМР). Удостоен почетного звания лауреата Государственной премии СССР за «создание научных основ прогнозирования месторождений полезных ископаемых». За плодотворную научную деятельность и подготовку научных кадров награжден орденом Дружбы народов, медалью «За доблестных труд», почетными грамотами Мингео СССР, значком «Отличник разведки недр».

Юрием Вячеславовичем написано много стихов. Изданы три его сборника «Страна Удодания» (2003, 2006, 2011 гг.)

Желаем Юрию Вячеславовичу крепкого здоровья, многих лет жизни и бодрости духа!

Дирекция, Ученый совет ВСЕГЕИ, коллеги, друзья